

同建家長教師會的凝聚力

有參與、有承擔、才有歸屬感。

第四屆家長教師會幹事委員選舉，現正開始招募行動，鼓勵家長們一起參與，加入家長教師會的大家庭。請大家參加第四屆的家長教師會選舉，認識多些家長，大家互相學習，一起探討「教子之道」。

本會的「午膳行動」亦誠邀各位家長參與，各位家長可於此期間了解子女校內生活，並能增加親子的相聚時間。

此外更有「圖書館管理」的工作，此職務主要協助整理本校圖書，把這個知識寶庫善加整理，讓同學們有一個良好的學習環境。

參與家長教師會的工作，還認識到很多新朋友，亦學會了很多新事物。

家長們積極參與學校活動，除了令孩子們感到格外溫馨，感受到你對他的重視，從而增加和子女的溝通。家長們的工作亦在年青一輩的心中樹立榜樣，有激勵他們上進的作用。

家長教師會是需要大家的支持和鼓勵。這既可發揮家長的潛能，善用家長資源，更實踐大家合作精神。

文教組 麥美玲



家長教師會，從正名看，是將「家長」和「教師」會合在一起，有很突出的合作含義。學生每天在學校或在家庭裡的時間各佔一半，如果我們從「學生是一張白紙」的角度看，學校教育和家庭教育在學生的成長上有關鍵作用。

我最近訪問一位中四同學，由於學業及操行均不理想，他訴說他父親今學年開始已沒有和他說話。去年中三，他父親尚就他的不滿意成績和操行訓示他。

我問：你情願父親責罵你還是不睬你？

他答：寧願受責罵。

我問：為什麼？

他答：責罵我表示仍關心我。

這不少是年青人的心聲。但如果年青人選擇父母不理他，我著實對這些年青人有無比的憂慮。

青少年是需要長輩、師長關心的，真正的關心，是施教的切入點，是深入了解學生的途徑，深入了解學生後，我們的施教就如春風吹透心扉，暖暖的就如和煦陽光。

我在一九七五年初次在橫頭磡天台學校接觸學生，到今天看見殿堂式的學校，變化很大。但有一點卻永恆不變：孩子需要關心，教育就從這裡開始。

但願家長們與教師攜手上路教育好下一代。



心靈與心聲

黃秉坤校長

大澳親子遊

二零零二年三月二十四日是本會的親子旅行活動，是日參加人數共216人，載滿了四架旅遊車。出發前大家也懷著戰戰兢兢的心情，因為天氣報告預測，那天將有狂風暴雨。幸好天公造美，旅行終能如期出發。

上船後，雖然下起了絲絲微雨，但也不減大家旅行的興致。我們的第一站是大澳。下船後，我們浩浩蕩蕩地去參觀當地特有的棚屋，而以往連接兩岸的街渡，現已被堅固的鐵橋所取代了！遊覽過後，當然要買當地特產 - 蝦醬作手信。

午飯時，突然又下起雨來，但我們的心情未有受到太大影響，因為我們已投入副校長所主持的抽獎活動中。在老師及

學生的相處中，讓我看到老師們平日嚴肅的面具下，也有其輕鬆的一面。上天可真對我們特別眷顧，吃飯後又陽光普照了，我們繼續行程，乘船出海尋找中華白海豚的蹤跡。而中華白海豚的出現，令各人興奮莫名，看到家長們與子女們一起欣賞中華白海豚時無所不談，好一幅溫馨的圖畫！

最後，縱然我們還是遇上了大雨，各人也濕透了，可是能夠欣賞到稀有的中華白海豚，又可以藉此機會放下平日的煩囂，跟子女一起享受大自然，認識其他家長及同學，也是值得的。日後若有類似的活動，我一定會跟兒子一起參加！

1B班 王均娘家長



舊衣捐贈計劃

家長教師會在3月中舉辦舊衫捐贈運動。當日早上，已收到很多家長們送到學校的舊衣收集處，大包和小包還有家長們的愛心和關懷。在這兩天的收集活動中，十分多謝家長們的響應和支持，希望這個活動繼續推行。



此活動由香港電台和教育署合辦，舉辦日期為本年4月21日(星期日)的下午，地點為海洋公園。那天陽光普照，荔景天主教中學之家長教師會均有8個家庭成員參與。該計劃通過一連串多姿多采的活動(如空中進修課程、工作坊、互動小組、大型親子聚會等等)，令父母增值，成為稱職的爸爸媽媽，從而建立和諧美滿的家庭。

當日的表演嘉賓有許志安、方力申和鄧健泓為大家唱歌表演。我們還在海洋公園渡過了一個驚險刺激的下午。

合家歡 家長導航計劃

留學英國講座

荔景天主教中學三月尾，聯同英國數間中學及前香港成人教育總監石慧嫻博士訪港，為家長免費提供留學英語講座。並由荔景天主教中學黃校長負責翻譯，家長們還帶同子女一起出席，主題內容都是大家十分關注的。石慧嫻博士還解答了很多家長對子女到海外留學的問題。

荔景天主教中學每年暑期都會舉辦一個「海外暑期英語訓練營」，每年的舉辦地點不同。今年是英國、瑞士十九天和紐西蘭二十一天，學生們可體驗到外國的獨立生活，還對同學的英語學習有一定的幫助，這是值得家長們考慮給同學參與的課外活動。



過去活動

春日親子旅行之「大澳一天遊」

英語課程

眼睛護理

明愛講座

第4期動力課程

舊衣回收大行動

第8屆家長也敬師

英國留學講座

7月舊書買賣活動

7月暑期英語課程

中一迎新日

(一) 八月卅一日(星期六)

下午二時卅分

講座：家長如何協助子女適應升中生活

(二) 十月二十日(星期日)

下午二時

第四屆家長教師會選舉

歡·迎·參·加

活動預告

家長心聲

光陰似箭，轉眼數年，由家長關注組至家長教師會，我是無間斷的參與。我記得曾經有位朋友問我，為什麼這樣積極參與家教會，我對她說：想和子女多些溝通，一定要抽時間去了解他們在學校的生活，家長教師會就是最好的橋樑，在此祝各位家長身心健康，和子女開開心心。

家長吳錦玉

我們是一群學生的家長，對子女就讀的荔景天主教中學不甚了解，包括學校的面貌、設施、師生的相處情況等等。

剛巧，家教會組織家長參加校內圖書館工作，我們把握機會參加，藉以加深對學校的了解，而它給我們印象是良好的。同時，家長能夠參加圖書館工作，減輕老師的負擔，讓老師更加專注教學工作，我們心裡感到非常高興。而又使到校內有一個整潔的圖書館，必然會吸引更多學生到圖書館，增加學生學習和閱讀課外書的興趣。

我們家長將會繼續參與校內的事務，令學生更喜愛學校，更喜愛圖書館。

一群學生家長

心聲園地

會考隨想

我的小兒子是今屆會考生，心情當然十分緊張，除了鼓勵要勤力溫習讀書，還要煲湯水，注意充足的睡眠和營養；安慰小兒要放鬆精神，遇到困難不要士氣低落，凡事要平心靜氣同父母商量。雖然近年經濟不景，全家人應該要互相體諒關懷；就算失敗了也不用消沉，能夠多方面的進修增值，自會拓展視野，有新形勢逆轉。

政府的公共圖書館，收集了很多有關教養孩子方面的書籍及視聽教材，希望家長們多加使用。遇到有問題，最好向專業人士尋求協助，班主任老師，學校社工傾談。本校的家長教師會定期的家長講座座談會，專業人士會提供教養子女的正確方法，可以作為指引參考，家長應盡量抽出空間出席，父母間的分享與交流，對教養青少年十分重要。

讓我們一起分享教養子女的苦樂，互相勉勵支持，協助新一代青少年勇敢面對未來前程。

5E 家長 鍾玉群

家長心聲

參加了家長教師會已有一年多時間，當初對校內事務均不認識，自從參與「家長教師會」後，由主席和委員帶領之下，與初中生及家長參與校務活動。便認識到很多熱衷參與校務工作的家長們，和分享教子心得，還瞭解到學校的需要。

我在家教會的工作是「文教組」，它給我的感覺是文章要好，知識要豐富。但我離校已二十多年，還是一位家庭主婦，可以勝任嗎？唯有硬著頭皮一試，開始籌備會訊期間，家教會主席余太太和各老師，她們給我很多寶貴意見和經驗來籌備會訊，其間亦得到家人協助及支持，增加了我們一家人的融洽，及推使我更積極參與各項工作來增進知識，並與校方建立良好渠道，使同學們得到開心的校園生活。

文教組 麥美玲